
 
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale
  

N. 39 DEL 29-12-2020
 
 
 
OGGETTO: SERVIZIO DI GESTIONE IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE

PUBBLICA. AVVIO DEL PROCEDIMENTO DI RISCATTO DELLA
PROPRIETA' DEGLI IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA.

 
 
L'anno duemilaventi addì ventinove del mese di Dicembre, alle ore 18:30, in modalità videoconferenza,
convocato dal Sindaco, mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio
Comunale in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione.
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla normativa vigente, all’appello risultano videocollegati:
  

Componente Presente Assente  Componente Presente Assente

CIPULLO ANDREA X   BONATI GIUSEPPE X

MOLINO VALENTINO X   COLAGRANDE MATTEO X
FILADELFIA
ALESSANDRO X   RATTARO ADA X

CAPELLI CASPIATI
ALESSANDRO x   BELCUORE PAOLA X

GIUSSANI PAOLO
GIOVANNI X   CISLAGHI MARIA

BARBARA X

PIRRO ROSSANA MARIA X   FILLETI DANIELA X
BENEDETTO MARIA
GRAZIA X  

 
Numero totale VIDEOCOLLEGATI:  12  –  ASSENTI:  1 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale DOTT.SSA ROBERTA BELTRAME che provvede alla
redazione del presente verbale.
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, ANDREA CIPULLO nella sua qualità di SINDACO assume la
presidenza e dichiara aperta la discussione per la trattazione dell’oggetto suindicato.

 

 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 
VISTO il decreto sindacale n. 21 del 02/12 2020 relativo alle modalità di svolgimento delle sedute di
Consiglio Comunale da remoto e il DPCM del 3 dicembre 2020 che prevede che nell’ambito delle
pubbliche amministrazioni le riunioni si svolgano in modalità a distanza;
 
PREMESSO CHE:

-       con Legge Regionale n. 1 del 04/02/2019 è stato istituito il Comune di Vermezzo con Zelo,
mediante fusione dei Comuni di Vermezzo e Zelo Surrigone, con decorrenza dal 08/02/20219;
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-       l’ex Comune di Zelo Surrigone con Delibera di Consiglio Comunale n. 6 del 25/01/2017
aveva espresso la volontà di procedere al riscatto degli impianti di illuminazione pubblica
gestiti dalla società Enel Sole srl e in data 21/11/2017 aveva proceduto con la redazione del
verbale di acquisizione degli stessi; gli impianti di illuminazione pubblica presenti sul territorio
dell’ex Comune di Zelo Surrigone sono quindi di proprietà del Comune di Vermezzo con Zelo;
-       a seguito della fusione, occorre procedere con il riscatto dei restanti impianti di
illuminazione pubblica presenti sul territorio del Comune di Vermezzo con Zelo (in particolare
sul territorio dell’ex Comune di Vermezzo) di proprietà di ENEL SOLE SRL e dalla stessa
gestiti, atteso che molti di essi sono obsoleti o fuori norma;
-       la convenzione per la manutenzione e gestione degli impianti di illuminazione pubblica tra
l’ex Comune di Vermezzo ed Enel Sole srl è stata sottoscritta in data 7.7.1975 per la durata di
anni tre, tacitamente prorogata fino ad oggi;
-       l’affidamento del servizio a Enel Sole srl di gestione degli impianti di pubblica
illuminazione  è avvenuto senza esperimento di gara pubblica;
-       la gestione degli impianti di pubblica illuminazione costituisce servizio pubblico locale di
rilevanza economica;
-       sussiste il generalizzato divieto di rinnovo tacito degli affidamenti e la convenzione con Enel
Sole srl non puo’ essere prorogata in quanto già scaduta;
-       ai sensi dell’art. 34 comma 21 del DL 179/2012 gli affidamenti dei servizi pubblici locali a
rilevanza economica non conformi ai requisiti previsti dalla normativa europea e domestica
devono essere adeguati;
-       l’ordinamento comunitario richiede che gli affidamenti dei servizi pubblici locali a rilevanza
economica siano disposti a seguito di procedura ad evidenza pubblica oppure mediante
affidamento a società in house o a società mista;
 

RILEVATO quindi che occorre prendere atto e attestare l’intervenuta cessazione ex lege dell’affidamen
to da parte dell’ex Comune di Vermezzo a Enel Sole srl del servizio di gestione della pubblica
illuminazione, di cui alla convenzione sottoscritta in data 7.7.1975;
 
 
DATO ATTO INOLTRE CHE:

-       il trattato economico della CE (oggi UE) e le leggi italiane, in particolare il TUEL,
prevedono che le reti e servizi di pubblica utilità, come l'illuminazione pubblica, siano di
proprietà comunale e che i lavori e le manutenzioni vengano affidati ad impresa idonea sotto
l’aspetto tecnico professionale mediante metodo comparativo ad evidenza pubblica;
-       ai sensi dell’articolo 113, comma 2, del D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (TUEL) la Corte
Costituzionale ha ribadito quanto sopra con specifica sentenza (n° 29/2005);
-       l’Amministrazione Comunale deve procedere con il rifacimento degli impianti di
illuminazione pubblica non più a norma e/o obsoleti, come definiti dall’Unione Europea con
Direttiva n. 254/2009;

 
CONSIDERATO altresì che le direttive europee in materia di risparmio energetico prevedono
l’impossibilità dell’utilizzo di apparecchiature con lampade al mercurio, nonché  la necessità di ridurre
i consumi energetici;
 
CONSIDERATO che con la citata Direttiva europea n° 245/2009 a partire dall’anno 2015 le lampade
al mercurio non possono più essere commercializzate e quindi, quando è necessaria la sostituzione,
devono essere utilizzate sorgenti diverse, conformi alla normativa;
 
VISTE le ordinanze del TAR della Lombardia e poi del Consiglio di Stato, ai quali l’Enel Sole aveva
ricorso, che hanno dichiarato pienamente legittima l’azione di riscatto degli impianti intrapresa dagli
enti locali ed hanno specificato che l’affidamento della gestione e manutenzione degli impianti deve
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essere effettuata mediante metodo competitivo con evidenza pubblica;
 
VISTE la Deliberazione ANAC n. 110 del 19 dicembre 2012 e il Bollettino AGCM n. 47 del 16
dicembre 2015, con i quali le due Autorità ribadiscono l’illegittimità di tutte le forme di proroga o di
tacito rinnovo degli affidamenti in corso, se non per lo stretto tempo necessario all’espletamento di
procedure ad evidenza pubblica, nonché la necessità che la totalità degli impianti di illuminazione
pubblica sia di proprietà comunale;
 
 
RILEVATO inoltre che, anche ai sensi della legge regionale della Lombardia n. 31/2015, per dare
attuazione al dettato normativo comunitario e nazionale è necessaria l’acquisizione del titolo di
proprietà degli impianti di illuminazione pubblica presenti sul territorio dell’ex Comune di  Vermezzo e
che a tal fine occorre procedere con l’istituto del riscatto, come disciplinato dagli articoli 1, 24 e 25 del
Regio Decreto n. 2578/1925 e dagli articoli 8 e seguenti del DPR 902/1986;
 
RICHIAMATO l’art. 9 del DPR 4/10/1986 n. 902 che prevede che la volontà di avvalersi della facoltà
di riscatto deve risultare da una deliberazione del Consiglio Comunale;
 
PRESO ATTO che la procedura di riscatto si articola nelle seguenti fasi:

-       verifica della possibilità di addivenire ad un accordo bonario, previa redazione della perizia
sullo stato di consistenza e valore degli impianti al fine di determinare l’indennità da
riconoscere a Enel Sole srl per il trasferimento degli impianti;
-       in caso di esito infruttuoso dell’accordo bonario, avvio del procedimento di riscatto, dando
atto che il mancato accordo con Enel Sole srl sulla quantificazione del valore residuo non
impedisce di affidare il servizio ad un nuovo gestore, in quanto è possibile procedere in ogni
caso al trasferimento della proprietà degli impianti e conseguentemente  indire la gara e affidare
al nuovo gestore;

 
CONSIDERATO che, nelle more del nuovo affidamento, l’attuale gestore Enel Sole srl deve in ogni
caso proseguire ad operare al fine di evitare l’interruzione del pubblico servizio, limitandosi alla
manutenzione ordinaria degli impianti e delle reti;
 
VISTO che l’acquisizione della proprietà degli impianti comporterà notevoli risparmi per l’Ente, con
l’abbattimento dei costi di costruzione e dei costi manutentivi; tali risparmi potranno essere usati per la
riqualificazione ed efficientamento energetico di detti impianti;
 
DATO ATTO che è intenzione di questa Amministrazione procedere al riscatto degli impianti di
illuminazione pubblica di proprietà di Enel Sole srl, presenti sul territorio dell’ex Comune di
Vermezzo;
 
RITENUTO:

-       di attestare l’intervenuta cessazione ex lege dell’affidamento da parte dell’ex Comune di
Vermezzo a Enel Sole srl della gestione e della manutenzione degli impianti e delle reti di
illuminazione pubblica presenti sul territorio dell’ex Comune di Vermezzo, di cui alla
convenzione sottoscritta in data 7.7.1975;
-       di dichiarare ai sensi dell’art. 9 del DPR 902/1986 la volontà del Comune di Vermezzo con
Zelo di avvalersi della facoltà di riscatto degli impianti di illuminazione pubblica presenti sul
territorio comunale dell’ex Comune di Vermezzo di proprietà di Enel Sole srl;
-       di dare mandato in modo coordinato alla Giunta Comunale e al Responsabile dell'Area
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Tecnica in merito alla adozione gli atti conseguenti e per l'esperimento della procedura di cui
agli articoli da 8 a 14 del D.P.R. 4 ottobre 1986, n.902;
-       di inviare la presente deliberazione alla società Enel Sole srl con procedura di notifica
giudiziaria ai sensi del R.D. 15 ottobre 1925, n. 2578 e del D.P.R. 4 ottobre 1986, n. 902, entro
30 gg dalla data di approvazione della deliberazione medesima;
 
 

VISTO l’allegato parere del Revisore dei Conti (verbale n. 201222 del 22/12/2020), reso ai sensi
dell’art. 239 comma 1 lettera b) punto n. 3 del D. Lgs. 267/2000;
 
 
ACQUISITI i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile, espressi ai sensi dell’art. 49
del decreto legislativo n.267/2000, resi rispettivamente dal responsabile dell’area tecnica e dal
responsabile dell’area finanziaria;
 

Udito l’intervento del Sindaco che illustra il punto all’ordine del giorno, segue dibattito cui partecipano
i Consiglieri Belcuore, Filleti, Rattaro, il Sindaco e l’assessore Giussani (gli interventi sono
integralmente riportati nella trascrizione della registrazione audio della seduta allegata quale parte
integrante e sostanziale del presente atto);

Dato atto che la seduta si è tenuta in videoconferenza,
 
con votazione unanime favorevole espressa per appello nominale

 
DELIBERA

 
1)     di attestare l’intervenuta cessazione ex lege dell’affidamento da parte dell’ex Comune di
Vermezzo a Enel Sole srl della gestione e della manutenzione degli impianti e delle reti di
illuminazione pubblica presenti sul territorio dell’ex Comune di Vermezzo, di cui alla
convenzione sottoscritta in data 7.7.1975 per le motivazioni meglio indicate nella parte delle
premesse del presente provvedimento;
 
2)     di dichiarare ai sensi dell’art. 9 del DPR 902/1986 la volontà del Comune di Vermezzo con
Zelo di avvalersi della facoltà di riscatto degli impianti di illuminazione pubblica presenti sul
territorio comunale dell’ex Comune di Vermezzo di proprietà di Enel Sole srl, ai sensi e per gli
effetti di cui all'articolo 9 del D.P.R. 4 ottobre 1986, n.902, per le motivazioni meglio indicate
nella parte delle premesse del presente provvedimento;
 
3)     di dare mandato in modo coordinato alla Giunta Comunale e al Responsabile dell'Area
Tecnica in merito alla adozione gli atti conseguenti e per l'esperimento della procedura di cui
agli articoli da 8 a 14 del D.P.R. 4 ottobre 1986, n.902;
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4)     di inviare la presente deliberazione alla società Enel Sole srl con procedura di notifica
giudiziaria ai sensi del R.D. 15 ottobre 1925, n. 2578 e del D.P.R. 4 ottobre 1986, n. 902, entro
30 gg dalla data di approvazione della deliberazione medesima.

 
Successivamente,
 
stante l’urgenza di provvedere alla procedura di riscatto nei termini normativi previsti

 
IL CONSIGLIO COMUNALE

 
 
con votazione unanime favorevole espressa per appello nominale

 
 

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 - comma 4 del
Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267.
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Deliberazione n. 39 del 29-12-2020

 
 Letto, confermato e sottoscritto.
 
 

Il PRESIDENTE Il SEGRETARIO
ANDREA CIPULLO  DOTT.SSA ROBERTA BELTRAME

 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

 
[ X ] Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 134, comma 4, del D.Lgs.
267/2000 e.ss.mm.ii.
 
[ ] Deliberazione esecutiva  ad ogni effetto di legge decorso il decimo giorno di pubblicazione, ai sensi
dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs n. 267/2000 e.ss.mm.ii.
 
 

Il SEGRETARIO
DOTT.SSA ROBERTA BELTRAME
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  Comune di Vermezzo con Zelo
Città Metropolitana di Milano

 

 

 

 

 
 
 
 
 
OGGETTO: SERVIZIO DI GESTIONE IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA.
AVVIO DEL PROCEDIMENTO DI RISCATTO DELLA PROPRIETA' DEGLI IMPIANTI DI
ILLUMINAZIONE PUBBLICA.
 

P A R E R E   D I   R E G O L A R I T A ’   T E C N I C A
(Artt. 49, comma 1, e 147 bis, comma 1, del D.Lgs 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.)

Il Responsabile del Servizio Tecnico, ai sensi dell’art.147 – comma 1 del D.Lgs. 18.08.2000 n.267 e
ss.mm.ii., esprime parere favorevole di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza
dell'azione amministrativa.
Addì, 23-12-2020 Il Responsabile del Servizio

TOSI JVAN
 
 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.
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  Comune di Vermezzo con Zelo
Città Metropolitana di Milano

 

 

 
 
 
 
 
OGGETTO: SERVIZIO DI GESTIONE IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA.
AVVIO DEL PROCEDIMENTO DI RISCATTO DELLA PROPRIETA' DEGLI IMPIANTI
DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA.
 

P A R E R E   D I   R E G O L A R I T A ’   C O N T A B I L E
(Artt. 49, comma 1, e 147 bis, comma 1, del D.Lgs 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.)

Il Responsabile del Servizio economico finanziario e tributario, ai sensi dell’art.147 – comma 1 del
D.Lgs. 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii., esprime parere Favorevole di regolarità contabile.
Addì, 23-12-2020 Il Responsabile del Servizio

FREGONI EMILIANA MARIA LUISA
 
 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.
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Comune di Vermezzo con Zelo
Città Metropolitana di Milano

______________________________________________________________

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

 

Deliberazione di Consiglio Comunale n° 39/2020

 

OGGETTO: SERVIZIO DI GESTIONE IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA. AVVIO DEL
PROCEDIMENTO DI RISCATTO DELLA PROPRIETA' DEGLI IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE
PUBBLICA.

 

Il sottoscritto Responsabile della Pubblicazione, certifica che il provvedimento viene pubblicato
all’Albo Pretorio online consultabile sul Sito Ufficiale dell’Ente dal 20-01-2021 per giorni 15
consecutivi.

 

 

Vermezzo con Zelo, 20-01-2021

 

Il Responsabile della Pubblicazione

DOTT.SSA ROBERTA BELTRAME

Atto firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82 del 2005
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SINDACO 
 
Punto n. 6  all'Ordine del Giorno: servizio  gestione  impianti di illuminazione pubblica. 
Avvio del procedimento di riscatto della proprietà  degli impianti  di illuminazione 
pubblica. 
 
Con questo atto, con questa delibera che andremo ad approvare, è il primo passo con cui il 
Consiglio  da mandato  alla Giunta  e ovviamente  agli uffici competenti, per avviare quelle  che 
sono le procedure  di riscatto di illuminazione pubblica, stiamo parlando del territorio ex 
Comune   di Vermezzo, quindi  avvio di riscatto per acquisire in proprietà  la illuminazione 
pubblica. 
Questo perché abbiamo chiaramente  un piano di riqualificazione  della stessa, della 
illuminazione  globale, e quindi di tutto il  territorio ex Comune   di Vermezzo,  comprensivo di 
parchi, strade e quant'altro e quindi   diamo avvio  alla procedura  per entrare  in proprietà  di 
tale struttura. Successivamente faremo le procedure vere e proprie, ci saranno successivi atti o 
comunque  determine, delibere di Giunta  per eventualmente  valutare, stiamo già valutando 
effettivamente  quale è la possibilità migliore per affidare in servizio, se con project financing  o 
se fare una gara per affidare il lavoro direttamente  per la sostituzione  delle armature, 
sistemazione  delle linee e quant'altro e quindi  con un contratto  di manutenzione, stiamo 
facendo anche a livello di costi benefici, quale pensiamo possa avere maggiore riscontro per la 
nostra amministrazione. 
Ci sono interventi?   
 
BELCUORE 
Volevo dire che mi sento di esprimere una nota di merito, per quanto riguarda  il Comune  di 
Zelo, che si era attivato in tempo per praticamente riscattare i pali della illuminazione pubblica, 
che torna naturalmente a favore della comunità, e auspico che si possa concludere  anche per 
Vermezzo in tempi ragionevoli, e che non ci siano inghippi per quanto riguarda  quell'accordo 
bonario di cui si parla per trasferire la proprietà  al Comune  di Vermezzo. 
Pongo questa domanda, perché non ho trovato notizie altrove, per quanto riguarda  la 
manutenzione poi da affidare, visto che Zelo a livello di manutenzione è stato dato alla società  
Citelum, se resterà in quota, non so per quanti anni si sono accordati, o magari  con le nuove 
delibere, e l'iter che affronterà il Comune  di Vermezzo, si riguarderà anche l' aspetto  
manutentivo. 
 
SINDACO 
Mi permetto di rispondere su questo punto: intanto va fatta una gara consigliera  Belcuore, e 
quindi  non sappiamo chi la vincerà,  non si può fare un affidamento  diretto su questo tipo di 
intervento, la procedura  prevede una gara, è chiaro che all'interno della gara sarà previsto 
anche oltre al contratto  di installazione, anche il contratto  di manutenzione, questo è certo, 
quindi  affidamento  e manutenzione. 
 
FILLETI 
Anche io volevo sottolineare che comunque  l'ex Comune  di Zelo aveva provveduto ad avviare 
il procedimento di riscatto già nel 2017, l'ex Comune  di Vermezzo si dichiara oggi non pronto e 
ha accettato di sobbarcarsi ulteriori costi di gestione, invece  di puntare al risparmio, a un 
servizio  di pubblica utilità che potesse prevedere risparmi per l'ente, con abbattimento  di costi 
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sia di costruzione  che manutentivi, risparmi che potevano essere utilizzati per riqualificazione  
e efficientamento energetico già dell'impianto di illuminazione. 
Mi chiedo: parlate tanto di efficientamento energetico dei pubblici uffici e però vi siete persi 
anche un servizio  importante  di pubblica utilità come la  illuminazione pubblica. 
 
RATTARO 
A marzo 2017, il Consiglio comunale di Vermezzo, eravamo presenti in molti, che sono qui 
stasera, aveva già approvato anche con i voti del mio gruppo, favorevoli, ci sembrava una cosa 
giusta, è rimasto poi lettera morta. 
Io ricordo che il termine ultimo era il 2020, perché non può più continuare questo rapporto tra 
amministrazioni pubbliche e Enel Sole  che prima era Enel ed era una società  pubblica, poi è 
stata privatizzata, e ci sono fior di sentenze e interventi  di Anac, non può continuare questo 
rapporto. 
Dovremo riscattare e chiedere a Enel di ridarci, perché è obbligata a farlo,  i pali. 
E' chiaro che non è stata una procedura  liscia in ogni dove, dovremo trovare un accordo con 
Enel, i nostri pali sono vetusti, in cemento, sistema  illuminante vecchio, metà paese è pressoché 
al buio, nella zona dove abito, Emilia e Toscana, bisogna  affidarsi alla illuminazione  privata, e 
anche il centro è pressoché al buio. Che l'intervento sia utile,  e che siamo estremamente in 
ritardo non c'è che dire. Troviamo un vantaggio in tutto questo, cerchiamo di riscattare, mi 
auguro che riusciamo a riscatta da Enel vista la vetustà dell'impianto, a un prezzo veramente  
attraente, riguardavo l'intervento che feci nel 2017, stime di persone parlavano di 150 euro a 
palo, ma credo che ora la stima sia esagerata, perché altrimenti  andremmo a pagare su quasi 
600 pali per il solo Comune  di Vermezzo una cifra esorbitante, mi auguro che la procedura  
parta e vada avanti, da questo punto di vista  avete chiaramente  il nostro appoggio. 
 
 
SINDACO 
Prego assessore Giussani. 
 
GIUSSANI 
E' vero nel 2017 avevamo già previsto di riscattare i pali per procedere all'efficientamento 
energetico dei (.....) stradali, però come tutti sanno, la politica delibera e poi gli uffici devono 
portare avanti quanto  deliberato. Ricordo che nel 2017, non eravamo in fusione e l'ufficio 
tecnico  forse aveva mezza persona, forse. Era impensabile che si riuscisse a fare tutto, ora con 
la fusione, vedo anche uffici strutturati, e ho la certezza che nel breve porteremo a casa questo 
risultato, e a costi notevolmente inferiori a 100 euro che accennava il consigliere. 
 
SINDACO 
Grazie. Diciamo che il contratto, una vota notificata questa delibera a Enel Sole, non è che Enel 
Sole  dismette di fare manutenzione, perché comunque  per legge loro devono continuare a fare 
la manutenzione, perché è una funzione di pubblico  servizio  e hanno  l'obbligo  di continuare, 
finché non avremo fatto la gara e affidato i lavori. Comunque  non è che viene venduto, Enel Sole  
non ci venderà i pali a un prezzo di mercato, o che decide Enel Sole, ci sarà una perizia, un valore 
dei pali considerato tutto quello  che è stato ammortizzato negli anni, ma se non erro, c'era stata 
già una sorta di valore esposto da Enel Sole, un paio di anni fa, che era abbondantemente  sotto 
i 30 mila euro, tramite  comunicazione  di Enel Sole  e su questo faremo ulteriori verifiche. 
Passerei alla votazione: del punto n. 6  all'Ordine del Giorno: servizio  gestione  impianti di 
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illuminazione pubblica – avvio del procedimento di riscatto della proprietà  degli impianti  di 
illuminazione pubblica. 
 
SEGRETARIO 
Votazione nominale  - presenti 12 
 
Favorevoli? 12  favorevoli – unanimità   
Contrari? Nessuno 
Astenuti?   Nessuno 
 
Immediata eseguibilità: 
 
Favorevoli? 12  favorevoli – unanimità   
Contrari? Nessuno 
Astenuti?   Nessuno 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


